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                                                                   ВСТУП 

 

Розв’язання такої значної актуальної проблеми, як забезпечення пожежної без-

пеки полягає у комплексному поетапному вирішенні проблемних питань у сфері по-

жежної безпеки шляхом впровадження організаційних засад функціонування системи 

протипожежного захисту на всіх рівнях, підвищення ефективності управління з боку 

органів державної влади та органів місцевого самоврядування з питань забезпечення 

пожежної безпеки, удосконалення законодавчої, науково-технічної і ресурсної бази, 

що сприятиме підвищенню рівня пожежної безпеки в населених пунктах та на 

об’єктах. 

Державною цільовою соціальною програмою забезпечення пожежної безпеки на 

2018-2022 року, затвердженою розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27 

червня 2017 р. № 590, передбачено основний варіант розв’язання проблеми, а саме: 

впровадження системного програмного підходу до формування політики у сфері по-

жежної безпеки на середньострокову перспективу, що дасть змогу: 

- залучити до розв’язання проблеми пожежної безпеки додаткові джерела фі-

нансування, не заборонені законодавством; 

- збільшити кількість підрозділів пожежної охорони в населених пунктах, що 

сприятиме створенню умов для розширення у майбутньому зон (територій) обслуго-

вування добровільними протипожежними формуваннями та зменшенню фінансового 

навантаження на національну   економіку; 

- підвищити рівень захисту від пожеж об’єктів та населених пунктів. 

На сьогоднішній день, компетентні органи державного адміністрування у галузі 

забезпечення пожежної безпеки не мають повних та точних інформаційних даних 

щодо наявного стану протипожежного захисту різноманітних об’єктів будівництва.  

Статистика містить цифри, що свідчать про постійне зростання кількості, кожного 

року, пожеж великої смертності через них та, відповідно, підвищення розмірів мате-

ріальних збитків, що спричинені пожежами. Такі обствини призводять до загально-

національного зниження рівня пожежної безпеки у країні [1]. 
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Нині, система забезпечення пожежної безпеки в Україні представляє собою ди-

намічну структуру, якій вкрай необхідні глибокі зміни, як у якісному вимірі, так і в 

кількісному. Адже, на даний момент часу, вона знаходиться на етапі формування та 

повільного розвитку за рахунок впливу зовнішніх та внутрішніх факторів і представ-

ляє собою до кінця не сформовану «конструкцію». Система пожежної безпеки потре-

бує постійного контролю з боку держави, забезпечення належного рівня надання по-

жежного захисту, в загальнонаціональному форматі, і захисту від пожеж окремого 

громадянина, зокрема. 

Ключові кроки у процесі позитивних змін у сфері пожежної безпеки в Україні 

мають бути спрямовані на розробку комплексу дієвих заходів держави задля подо-

лання негативних  чинників  різного  походження,  що  заважають  розвитку ефектив-

ної діяльності у галузі пожежної безпеки. Необхідна всебічна активізація взаємодії 

центральних та місцевих органів влади сфери пожежної безпеки,  органів  місцевого  

самоврядування,  суб’єктів  господарської діяльності та, звісно, населення для зни-

ження рівня тяжкості наслідків від виникнення пожеж. Спільними зусиллями можли-

во оновити та вдосконалити систему забезпечення пожежної безпеки, оптимізувати 

комплекс заходів організаційного, правового, економічного, інформаційного, соціа-

льного та науково-технічного напрямів.   

Варто загострити увагу, також, на необхідності оновлення нормативної бази 

сфери пожежної безпеки, в цілому, для чого потрібно: 

− визначити вплив негативних факторів на якість організаційно-управлінської 

діяльності та, відповідно, на зміну статистичних даних щодо випадків виникнення 

пожеж; 

− виявити взаємозв’язок системи управління протипожежного захисту об’єкта та 

відповідної загальнонаціональної системи; 

− визначити кваліфікаційні вимоги до спеціалістів з пожежної безпеки, до онов-

лення нормативного забезпечення для проведення інструктажів, процесу навчання та 

перевірки набутих знань з протипожежного захисту; 
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− забезпечити більш якісний розвиток структур органів Державної служби Укра-

їни з надзвичайних ситуацій. 

Одним із результативних методів підвищення ступеня пожежної безпеки в Укра-

їні вважається створення саморегулівних недержавних структур, формування яких 

обумовлене важливими факторами, які пропонується систематизувати наступним 

чином: 

- необхідність забезпечення належного рівня пожежної безпеки для населення 

країни, суб’єктів господарської діяльності та навколишнього природного середовища 

за рахунок підвищення якості послуг цієї сфери; 

- можливість передачі до суб’єктів господарської діяльності, які надають послу-

ги сфери пожежної безпеки, частини повноважень від органів державної влади, в то-

му числі, організація та проведення ліцензування.  

Це значно може підвищити ефективність реалізації функцій, які залишились у 

держави та дасть можливість уникнути їх дублювання центральними та місцевими 

органами влади різних рівнів. 

Започаткування роботи дієвої системи саморегулівних недержавних структур у 

майбутньому забезпечить можливість ефективного використання механізму саморе-

гулювання у сфері пожежної безпеки, замість ліцензування такої діяльності, яке ви-

конує держава. 

Ключовим аспектом таких перетворень є те, що дані структури нестимуть повну 

відповідальність, в тому числі матеріальну, за власні дії та недоліки у роботі, у разі 

надання послуг низької якості. 

Ретельно провівши вивчення «Аналітичної довідки про пожежі та їх наслідки в 

Україні за 12 місяців 2020 року», яку було складено фахівцями Інституту державного 

управління та наукових досліджень з цивільного захисту, можно прийти до висновку, 

що ситуація з пожежами в Україні не покращилась у порівнянні з попередними рока-

ми. (таблиця 1) 
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Таблиця 1. Статистичні показники стану з пожежами в Україні 2019-2020 рр.) 

 

Впродовж 2020 року внаслідок пожеж загинуло 1 728 людей, із них 46 

дітей. Збільшення кількості дітей, загиблих унаслідок пожеж, зареєстровано в 

6 областях України, серед яких і Луганська, на території якої розташований і 

наш об’єт розгляду (Новоайдарська обласна загальноосвітня санаторная шко-

ла-інтернат). 
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Значне збільшення  кількості  пожеж  у  спорудах  соціально-культурного 

та громадського призначення, до яких належать і будівлі навчальних закладів 

було виявлено у декільков областях України, в тому числі, і Луганської області 

(на 40 % більш ніж за прошлий рік). На цих об’єктах загинуло 2 людини та 16 

людей отримала травми різного ступеня тяжкості. На рис. 1 представлена діаг-

рама ранжування регіонів України за кількістю пожеж у будівлях соціально-

культурного та громадського призначення за звітний період. 

.

 

Рис. 1. Діаграма ранжування регіонів України за кількістю пожеж у будів-

лях соціально-культурного та громадського призначення за 2019-2020 рр. 

 

Найбільш резонансна та масштабна пожежа в навчальному закладі, сто-

совно кількості загиблих, відбулася напередодні 2020 року, коли у 6-

поверховій будівлі Одеського коледжу економіки, права та готельно-

ресторанного бізнесу внаслідок короткого замикання електромережі сталася 

масштабна пожежа, унаслідок якої загинули 16 людей, з них 4 дітей віком 16 

років та надзвичайник, отримали травми 28 людей, з них 14 дітей та 6 чоловік 

особового складу пожежно-рятувальних підрозділів. 
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Виходячи з глибокого усвідомлення значного ступеня складності ситуа-

ції, яка може виникнути при пожежі в закладах середньої освіти можна зроби-

ти висновок, що вивчення пожеж на таких об’єктах та їх причин виникнення і 

розробка заходів з запобігання таких подій є досить важливою проблемою на 

шляху забезпечення пожежної безпеки нашої держави в-цілому. Тому тема да-

ної кваліфікаційної роботи «Забезпечення пожежної безпеки спального корпу-

су Новоайдарської обласної загальноосвітньої санаторної школи-інтернату» 

досить актуальна, з точки зору пожежної безпеки, для сучасного часу. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ САНАТОРНОЇ ШКОЛИ-

ІНТЕРНАТУ 

1.1. Загальні данні про об’єкт, об’ємно-планувальні та конструктивні рі-

шення  

Інтернатний заклад — заклад з цілодобовим перебуванням дітей, створе-

ний з метою їх проживання, розвитку, виховання, освіти, професійної орієнта-

ції, підготовки до самостійного життя. Загальноосвітня школа-інтернат забез-

печує виховання, навчання та соціальну адаптацію дітей-сиріт та дітей, позба-

влених батьківського піклування. Навчально-виховний процес в інтернатному 

закладі незалежно від його підпорядкування, типу і форми власності здійсню-

ється відповідно до робочих навчальних планів, складених на основі типових 

навчальних планів, затверджених МОНмолодьспортом України.  

Інтернатний заклад розташовується, як правило, у сприятливій для здо-

ров'я місцевості, має земельну ділянку, озеленений майданчик, обладнаний для 

ігор і занять дітей на повітрі, зону відпочинку, спортивний майданчик. 

Інтернатний заклад повинен мати необхідну кількість будівель, примі-

щень та обладнання для організації навчально-виховного процесу, проживання 

вихованців, проведення позаурочної роботи, трудового навчання і виховання 

та забезпечення належних умов для роботи педагогічного, медичного персона-

лу і проведення лікувально-профілактичних заходів. 

Комплекс приміщень складають: навчальні корпуси з обладнаними кабі-

нетами, класами, лабораторіями, залами, бібліотекою; спальний корпус із спа-

льними та побутовими кімнатами для підготовки до уроків, лагодження одягу, 

відпочинку й дозвілля; медичний блок; їдальня і харчоблок із складськими 

приміщеннями; господарчо-побутовий комплекс, що включає склади, праль-

ню, гараж, виробничі майстерні тощо. 

У приміщеннях повинні створені умови, наближені до родинних: кімна-

ти, розраховані на 1-3 особи, обладнані вітальні, кухні, де діти можуть готува-

ти їжу. 
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Новоайдарська обласна загальноосвітня санаторна школа-інтернат 1-3 

ступенів розташована в  смт. Новоайдар Луганської області. Вся територія 

огороджена металевим забором. На територію школи-інтернату знаходиться 

один заїзд,  на якому стоять ворота. В нічний час, вихідні та святкові дні тери-

торія відкрита та охороняється.     

На території знаходяться наступні споруди: 

- спальний корпус; 

- навчальний корпус; 

- їдальня.  

Будівля спального комплексу триповерхова, ІІІ ступеня вогнестійкості, 

має прямокутну форму розміром 70м х 13м, загальна площа 910 кв.м. Будівля 

без підвалу, має горище. Має висоту на рівні горищного перекриття 12 метрів. 

В будівлі розташовані спальні кімнати окремо для хлопчиків, окремо для дів-

чат, ігрові, приміщення вихователів, санвузли. 

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. Оздобленні стін в ко-

ридорах негорюче (оштукатурене, панелі окрашені стіни побілені). 

Перекриття між поверхом та горищем з багатопустотних залізобетонних 

плит. 

Дах – горищний двоскатний. Конструктивні елементи горища з дерева. 

Покрівля з азбоцементного шиферу по шару руберойду. 

У будівлі 2 сходові клітини, які з’єднані коридором, що виходить назовні 

та є два евакуаційні виходи.   

В спальному корпусі мається підвальне приміщення, яке виконує функ-

цію захисної споруди. 

Будівля навчального корпусу також триповерхова, має пряму форму ро-

зміром 65м х 10м, та з прибудованим спортивним залом розміром 20,5х16 м. 

Загальна площа будівлі складає 978 кв.м.  

Основне приміщення школи має 3 поверхи, а присбудоване 2 поверхи. 

На першому поверсі розміщена актова зала, а на другому – спортивна зала.  
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В будівлі розташовані навчальні класи, приміщення вихователів, санвуз-

ли. 

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін в ко-

ридорах негорюче. На деяких стінах в коридорах та фойє висять інформаційні 

стенди різної тематики, в тому числі з пожежної безпеки.  

Перекриття між поверхом та горищем з багатопустотних залізобетонних 

плит. 

У будівлі 2 сходові клітини, які з’єднані коридором, що виходить назов-

ні. Чердачне приміщення відсутнє. 

Дах – горищний двоскатний. Конструктивні елементи горища з дерева. 

Покрівля з азбоцементного шиферу по шару руберойду. 

У навчальному та одному зі спальних корпусів проведено капітальний 

ремонт, встановлено енергозберігаючі пластикові вікна, оновлено меблі. В 

школі та спальних корпусах функціонують внутрішні туалети, забезпечено 

спальні корпуси душовими кабінами, у вихідні дні діти можуть дивитися теле-

візор, гуляти в ігровій кімнаті. 

Оргтехніка, меблі, папір, особисті речі вихованців та вихователів, худо-

жня література в бібліотеці, дерев’яна підлога, столи та стільці, штори та ков-

дри в деяких кабінетах, конструктивні елементи приміщень. НХР, ВР, РР та 

інших небезпечних речовин в будівлі не зберігається. 

 

1.2. Характеристики інженерного обладнання будівлі школи-

інтернату 

 

 Електричні мережі та електрообладнання, що використовуються у даному 

закладі, та їх експлуатація повинні відповідати вимогам Правил улаштування 

електроустановок та Правил технічної експлуатації електроустановок спожи-

вачів, затверджених наказом Міністерства палива та енергетики України від 25 

липня 2006 року № 258, зареєстрованих в Міністерстві юстиції України 25 жо-
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втня 2006 року за № 1143/13017, Правил безпечної експлуатації електроуста-

новок споживачів, затверджених наказом Комітету по нагляду за охороною 

праці Міністерства праці та соціальної політики України від 09 січня 1998 ро-

ку № 4, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 10 лютого 1998 року за 

№ 93/2533. 

Директор школи-інтернату повинен забезпечити своєчасне обслуговуван-

ня та технічну експлуатацію електрообладнання і електромереж, проведення  

профілактичних  оглядів,  планово-попереджувальних ремонтів відповідно до 

вимог документів, зазначених у пункті 1 розділу V цих Правил, та своєчасно 

усувати виявлені недоліки. 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути відключено 

черговим РЕМ (цілодобово) від загального розподільчого щита, або ремонт-

ною бригадою РЕМ на трансформаторі, який розташований на території 

інтернату. Аварійне освітлення відсутнє.  

Системи опалення, вентиляції та установки кондиціонування повітря 

повинні відповідати вимогам ДБН В.2.5-67:2013 “Опалення, вентиляція та 

кондиціонування” (далі - ДБН В.2.5-67:2013). Перед початком опалювального 

сезону теплові мережі, котли, калориферні установки, печі та інші прилади 

опалювання, котельні закладів та установ повинні бути ретельно перевірені та 

відремонтовані. Результати перевірок фіксуються у спеціальному журналі із 

зазначенням дати, прізвища особи, яка здійснювала перевірку, та її підпису. 

Несправні опалювальні прилади до експлуатації не допускаються.  

Опалення во всіх приміщеннях водяне центральне. На території знахо-

диться власна котельня на твердому паливі. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі - природна. У приміщеннях їдальні 

встановлено примусову витяжну вентиляцію, місце відключення якої знахо-

диться в цьому ж приміщенні. Повітроводи примусової вентиляції виконано з 

металевого листа, вентилятори розташовано ззовні. 
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1.3. Аналіз токсичних продуктів горіння, як небезпечного для людини 

чинника пожежі 

Безумовно, що найважнішим завданням всієї системи протипожежного 

захисту є забезпечення захисту людей від небезпечних чинників пожежі, яки-

ми супроводжується горіння, та рятування людей у разі пожежі. Вирішення 

цього завдання та проблем, пов'язаних з ним, являє велику складність, оскіль-

ки має власну специфіку та здійснюється іншими шляхами, ніж захист будіве-

льних конструкцій. На відміну від забезпечення збереження будівельних 

конструкцій, безпека людей має бути гарантована у всіх випадках та поза 

залежності від економічних міркувань. Виходячи з аналізу пожеж та загибелі 

людей на них, можна зробити висновок, що найсуттєвішим чинником, який 

створюють загрозу для життя та здоров'я людини, яка перебуває в зоні пожежі, 

є токсичні продукти горіння. Тому  

Більшість людей гине на пожежах внаслідок отруєння токсичними про-

дуктами горіння. Основними з них є оксиди вуглецю та сірки, аміак, 

газоподібні соляна (хлористоводнева) і синильна (ціанистоводнева) кислоти, 

ароматичні та аліфатичні вуглеводні, аліфатичні альдегіди. 

Показник токсичності продуктів горіння - це відношення кількості 

матеріалу (речовини) до одиниці об'єму замкнутого простору, в якому 

газоподібні продукти горіння матеріалу (речовини), спричиняють до загибелі 

50% піддослідних тварин. Частіше за все під час пожежі люди отримують 

смертельне отруєння оксидом вуглецю (CO) (чадним газом), який небезпеч-

ний тим, що в 200-300 разів інтенсивніше реагує з гемоглобіном крові, ніж ки-

сень. Внаслідок цього кров'яні тільця втрачають здатність постачати організм 

киснем, що викликає кисневе голодування, гіпоксію, порушення координації 

рухів, депресію. Людина втрачає здатність розмірковувати, її поведінка стає 

неадекватною  - вона втрачає бажання уникнути існуючої загрози та не 

здійснює заходів до власного рятування. Можливе припинення дихання, 

смерть. Підвищена небезпека оксиду вуглецю пояснюється не тільки його ви-
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сокою токсичністю, але й відносно великою концентрацією в продуктах 

горіння.  

Діоксид вуглецю (С02) може призвести до смерті через декілька хвилин 

при відносно великій концентрації 8-10%, яка на пожежах зустрічається до-

сить рідко. Однак і при менших концентраціях діоксид вуглецю небезпечний у 

зв'язку з тим, що викликає прискорене дихання, яке в свою чергу призводить 

до збільшення поглинання організмом інших токсичних продуктів горіння. 

Так, при концентрації С02 2% частота дихання збільшується в 1,1 рази, а при 

6% - в 1,5 рази. 

Хлористий водень (НС1) викликає набряк трахеї та легенів, подразнення 

очей та дихальних шляхів, може викликати серйозні пошкодження слизової 

оболонки. У людини з'являється печія у грудях, спазми в горлі, неможливість 

дихання. Смерть наступає від задухи.  

Ціанистий водень (HCN), або синильна кислота, - найбільш токсична ре-

човина, що зустрічається на пожежах, її вплив полягає в припиненні доступу 

кисню до тканин організму, що послаблює серцеву діяльність та заважає ди-

ханню. В якості критичної концентрації продуктів горіння доцільно приймати 

не смертельно небезпечне значення, а таке, за яким має місце втрата здатності 

до пересування.  

Наприклад, при концентрації оксиду вуглецю у повітрі 3,6 г-м, через 

декілька хвилин впливу втрачається координація рухів та евакуація стає не-

можливою. Орієнтовні критичні значення токсичних продуктів горіння 

наведені в табл. 1.1. 
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1.4.  Аналіз генерального плану санаторної школи-інтернату 

Генеральне планування групи об'єктів на місцевості повинне відповідати 

успішному маневруванню пожежною технікою та пожежними підрозділами 

при ліквідації пожежі і перешкоджати поширенню вогню з однієї будівлі на 

інші та на близько розташовані об'єкти. З цією метою проведем аналіз генера-

льного плану, а дані аналізу запишемо в таблицю 1.2. 

Таблиця 1.2 – Аналіз генерального плану 

 

№  

пу-

нкт

у 

Елемент пе-

ревірки 

Знаходиться 

на території  

Необхідно за ви-

могами 

Поси-

лання на 

норми 

Ви-

сновок 

1 2 3 4 5 6 

1 кількістьв'їз-

дів на тери-

торію 

один в'їзд 

шириною 4,6 

метрів 

Один в'їзд на те-

риторію шириною 

не менш 3,5 м 

ДБН В 

2.2.12:20

19 

Відпов 

2 Кількість пі-

д'їздів до 

комплексу 

будівель 

1-навчальний 

корпус, 

2- спальний 

корпус, 

3- ідальня 

Необхідно забез-

печувати можли-

вість доступу по-

жежних з  

автодрабин чи ав-

топідйомників у 

будь-яке примі-

щення групи бу-

дівель 

ДБН В 

2.2.12:20

19 

Відпов 

3 Відстань від 

доріг із твер-

дим покрит-

тям до будів-

лі  

відстань від 

доріг до бу-

будівель 7 м  

Від краю проїзду 

до стін будівель 

мінімальна відс-

тань 5 метрів 

ДБН В 

2.2.12:20

19 

Відпов 
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№  

пу-

нкт

у 

Елемент пе-

ревірки 

Знаходиться 

на території  

Необхідно за ви-

могами 

Поси-

лання на 

норми 

Ви-

сновок 

1 2 3 4 5 6 

4 Ширина про-

їздів по те-

риторії 

проїзди на те-

риторії ши-

риною 5 м 

Проїзди на тери-

торії повинні бути 

не менш 3,5 м 

ДБН В 

2.2.12:20

19 

Відпов 

5 Покриття 

проїздів 

асфальт Дороги з твердим 

покриттям 

ДБН В 

2.2.12:20

19 

Відпов 

Висновок. 

Згідно аналізу відповідності прийнятих рішень за генеральним планом 

забудови території протипожежним вимогам нормативних документів з питань 

пожежної безпеки, порушень в цьому аспекті не виявлено. 

 

1.5. Аналіз будівельних конструкцій будівлі спального корпусу 

Аналіз відповідності будівельних конструкцій в цілому вимогам пожеж-

ної безпеки здійснюємо порівняльним способом окремих елементів будівель-

них конструкцій. При цьому, необхідно порівняти значення фактичної та не-

обхідної меж вогнестійкості, а також значення фактичної межі поширення во-

гню по елементам будівельних конструкцій з необхідним значенням межі. 

Якщо дотримуються винонання умови, що  ФСВБ = ВСВБ, REIф.> REIн, М0 < 

Mн, то будівельна конструкція цілком задовільняє вимогам пожежної безпеки. 

Методика визначення відповідності загальних елементів будівельних 

конструкцій вимогам пожежної безпеки розглядає наступні етапи: 

– по відповідним державним будівельних нормах встановлюється необ-

хідний ступінь вогнестійкості будівлі в залежності від функціонального приз-

начення, загальної площі, забудованісті будівля; 

– на підставі вже встановленого необхідного ступеня вогнестійкості за-

значеної будівлі за ДБН.В.1.1-7: 2016 р. «Пожежна безпека об’єктів будівниц-

тва» визначаємо значення необхідної межі вогнестійкості загальних елементів 

будівельних конструкцій; 
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– якщо брати в якості вихідних даних конструктивні елементи будівлі 

(товщина, розміри поперечного перерізу, товщина захисного шару бетону, 

клас арматури й ін.), то можемо знайти фактичні межі вогнестійкості констру-

кцій і фактичні межі поширення вогню по цих конструкціях; 

– значення фактичної межі вогнестійкості елементів будівельних конс-

трукцій порівнюємо з необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі 

поширення вогню по конструкціях порівнюємо з межами поширення вогню, 

після чого можна зробити обгрунтований висновок щодо відповідність будіве-

льних конструкцій вимогам сучасних будівельних норм. 

Результати аналізу відповідності будівельних конструкцій заносимо в 

таблицю 1.3. 

Згідно ДБН В.1.1-7:2016 необхідний ступінь вогнестійкості спального 

корпусу Новоайдарської обласної загальноосвітньої школи-інтернату - ІІІ. 

Таблиця 1.3 – Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм 
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Таким чином, за результатами аналізу відповідності меж вогнестійкості і 

поширення вогню по будівельним конструкціях можемо стверджувати, що ро-

зглянута будівля відповідає вимогам ДБН В.1.1-7-2016 т. 4. та відповідає ІII-му 

ступеню вогнестійкості. 

 

1.6. Аналіз стану евакуаційних шляхів і виходів спального корпусу 

 

Для об'єктів, у яких передбачається перебування людей уночі, інструкції по-

винні передбачати також дії у нічний час. 

Заборонено: 

- влаштовувати на шляхах евакуації пороги, виступи, турнікети, двері 

розсувні, підйомні, такі, що обертаються, та інші пристрої, які перешкоджають 

вільній евакуації людей; 

- захаращувати шляхи евакуації будь-якими меблями, хламом, смиттям, 

обладнанням, різними матеріалами; 

- забивати, заварювати, замикати на будь-які замки, болтові з’єднання та 
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інші запорні механізми, які можуть важко відчиняються зсередини, двері на 

шляхах евакуації та евакуаційних виходах; 

 

Чисельність дітей у денну годину в примішеннях школи-інтернату скла-

дає до 350 осіб з яких 250 дітей та 95 персоналу. У нічний час знаходиться  

сторож-комендант, в зимовий період до них додається і кочегар. В спальному 

приміщені в нічний час перебуває від 20 до 50 дітей.   

Відомості про шляхи евакуації: шляхами евакуації служать основні ева-

куаційні виходи. Кожне приміщення має по 2 евакуаційних виходи. На повер-

хах мається по 2 сходові клітини, які, в свою чергу, розміщені з обох сторін 

поверхів. Сходові клітини виходять до коридору, який веде назовні. 

Розглянемо можливі характеристики запасних шляхів евакуації та ряту-

вання для вихованців даної установи.  

Встановлення драбин можливе на твердому покритті з будь якої сторони 

будь-якої будівлі.  

Димовидалення зі сходових клітин можливе за рахунок вскриття вікон-

них прорізів вище рівня пожежі (на рівні вище розташованих поверхів). 

В загальноосвітній санаторній школі-інтернату в наявності 7 евакуацій-
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них виходів, які знаходяться: 

1. Центральний вхід - в вестибюль, який веде до житлового корпусу 

та ізолятору першого поверху, а також на центральну сходову клітину. Також з 

вестибюлю можна попасти в коридор, який веде в їдальню та навчальний кор-

пус. 

2. Другий евакуаційний вихід знаходиться з тильної сторони спаль-

ного корпусу в правій його частині та веде на подвір’я. 

3. Третій евакуаційний вихід – з їдальні, в яку можна потрапити з ве-

стибюля першого поверху. 

4. Четвертий евакуаційний вихід – з коридору, що веде до їдальні та 

навчального корпусу 

5. П’ятий евакуаційний вихід -  з навчального корпусу, який є 

центральним входом до навчального корпусу зі сторони котельні. 

6. Шостий евакуаційний вихід – веде до подвір’я. 

7. Сьомий евакуаційний вихід – знаходиться в лівій частині навчаль-

ного корпусу. 

      

1.7. Аналіз забезпечення протипожежним водопостачанням санаторної 

школи-інтернату  

Внутрішній протипожежний водопровід - це система інженерно-

технічних споруд, призначених для подачі води під необхідним напором від 

зовнішніх вододжерел. 

Пожежний кран-комплект (ПКК), як основний елемент внутрішнього 

протипожежного водопроводу, призначений для безперебійної подачі води в 

разі пожежі та зберігання протипожежного обладнання в решту часу. Компле-

ктами обладнають усі будівлі і споруди складського, промислового, житлово-

го, торгівельно-розважального призначення. ПКК складається з металевої ша-

фи, клапана перекривного пожежного крана, рукава відповідного діаметру, 

ствола і сполучних голівок. 
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З протипожежного водопроводу до місця осередку пожежі  з метою його 

гаіння, вода подається через пожежні рукави, які приєднуються до пожежної 

колонки, яка, в свою чергу, встановлюється на пожежному гідранті. За своєю 

суттю пожежний гідрант є водорозбірним краном, основне призначення якого 

– запобігти гідравлічному удару при його закриванні ключем пожежної колон-

ки. 

У забезпеченні пожежної безпеки будівлі школи-інтернату значну роль 

повинна була б відігравати система протипожежного водопостачання, але, на-

жаль, вона повністю відсутня. Дані перевірки приведені в табл. 1.4. 

Таблиця 1.4. Аналіз протипожежного водопостачання будівлі школи-

інтернату 

№ 

з/п 

Елемент ана-

лізу 

В наявності Згідно нормати-

вниго документу 

Посилання 

на норми 

Вис-

но-

вок 

1 2 3 4 5 6 

1 Наявність по-

жежних кран-

комплектів 

Не має Передбачені ДБН В.2.5-

64: 2012 

Не 

від-

пов. 

2 Витрата води 

на внутрішнє 

пожежогасін-

ня 

Не має Не менш двох 

струменів з ви-

тратою не менш 

2,5 л/с кожна 

ДБН В.2.5-

64: 2012 

Не 

від-

пов. 

4 Наявність ПГ Не має Необхідно ДБН В 2.5 – 

74:2013 

Не 

від-

пові

дає 

У результаті проведеного аналізу встановлено, що на внутрішній мережі 

протипожежного водопроводу не має пожежних кран-комплектів а на зовніш-

ній мережі відсутні пожежні гідранти, що суперечить вимогам ДБН В.2.5-64: 

2012. 

 

1.8. Аналіз протидимного захисту будівлі школи-інтернату 

Суттєву роль у підвищенні безпеки громадян і запобіганні поширення 

полум’я по всіх можливих поверхах будівлі відіграє протидимний захист.  З 
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літературних джерел ми знаємо, що при пожежі стається сильне нагрівання 

продуктів горіння до температури 300 – 450 
О
С. Якщо відсутні будь-які проти-

пожежні перешкоди та прорізі, то нагріти продукти горіння можуть вільно і, 

насамперед, швидко переходити в сусідні приміщення, що може призвести до 

виникнення нових осередків займання. Окрім цього, необхідно враховувати, 

що дим є одним з найбільш небезпечних факторів пожежі, тому при аналізі си-

стеми протидимного захисту всіх приміщень та корпусів обласної загальноос-

вітньої школи-інтернату вкрай необхідно приділяти значну увагу протидим-

ному захисту.  

Димовидалення зі сходових клітин здійснюється за рахунок відкриття 

віконних прорізів вище рівня пожежі, а також за допомогою причіпного або 

переносних димовсмоктувачів, які необхідно використовувати в якості нагні-

товувачів повітря на шляхі евакуації. 

Аналіз стану елементів протидимного захисту показав, що протидимний 

захист будівлі не відповідає вимогам нормативних документів щодо пожежній 

безпеці. Особливо це стосується коридорів другого поверху, з якого неможли-

во буде видалити дим при пожежі, а це, у свій час, ускладнить гасіння пожежі 

й евакуацію людей, які там можуть опинитися. Таким чином, необхідно вказа-

ти на необхідність встановлення систем димовидалення з коридорів. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО НАГЛЯДУ У СФЕРІ ПОЖЕЖНОЇ 

ТА ТЕХНОГЕННОЇ БЕЗПЕКИ 

Юридичним фактом для проведення планового заходу з нагляду є наступ 

періоду часу, протягом якого відповідним органом державного пожежного на-

гляду запланована в календарному році перевірка об'єкта нагляду. Планові захо-

ди з нагляду щодо осіб, зазначених у регламенту, проводяться відповідно до 

пплану, який розробляються органом державного пожежного нагляду. Планові 

заходи з нагляду за виконанням вимог пожежної безпеки щодо однієї особи на 

об'єктах, критично важливих для національної безпеки країни, особливо важли-

вих пожежонебезпечних і з масовим перебуванням людей, проводяться органом 

державного пожежного нагляду один раз в два роки. Відносно суб'єкта малого 

підприємництва плановий захід з нагляду може бути проведено не раніше ніж 

через три роки з моменту його державної реєстрації. Щодо інших об'єктів нагля-

ду планові заходи з нагляду проводяться в міру необхідності, але не частіше ніж 

один раз на два роки. Плановий захід з нагляду проводиться на підставі розпоря-

дження про проведення заходів з нагляду начальника (заступника начальника) 

органу державного пожежного нагляду. 

При здійсненні планового заходу з нагляду перевіряється: 

- дотримання вимог пожежної безпеки, в тому числі виконання організацій-

них заходів щодо забезпечення пожежної безпеки; 

- наявність, правильність монтажу і працездатність систем протипожежного 

захисту; 

- готовність персоналу організації до дій у разі виникнення пожежі; 

- створення і утримання пожежної охорони у відповідності до встановлених 

норм; 

- наявність організаційно-розпорядчих документів з організації навчання 

працівників установ заходам пожежної безпеки; 

- наявність ліцензії у юридичної особи або індивідуального підприємця, що 

здійснює діяльність у галузі пожежної безпеки; 
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- наявність у організацій, які здійснюють виробництво та (або) поставку, 

або реалізацію продукції, що підлягає обов'язковій сертифікації в галузі пожеж-

ної безпеки, документа (сертифіката або декларації відповідності) або копії до-

кумента, засвідченої в порядку, встановленому законодавчими та іншими нор-

мативно-правовими актами України, що підтверджує відповідність цієї продук-

ції нормативним вимогам; 

- наявність у виробників (постачальників), осіб, які здійснюють реаліза-

цію, в технічній документації на речовини, матеріали, вироби та обладнання ві-

домостей про показники пожежної небезпеки і заходи пожежної безпеки при по-

водженні з ними. 

 

Тривалість заходів щодо нагляду не може перевищувати один місяць. Ке-

рівники органів державного нагляду у сфері пожежної безпеки (заступники кері-

вників) на підставі вмотивованого пропозиції посадової особи, що здійснює за-

хід з нагляду, і при необхідності проведення спеціальних досліджень (випробу-

вань), експертиз із значним обсягом заходів, має право продовжити термін про-

ведення заходів з нагляду, але не більше ніж на один місяць. Державний інспек-

тор з пожежного нагляду проводить запис про проведений захід з нагляду в жу-

рналі обліку заходів з контролю юридичної особи або індивідуального підприє-

мця. 

Позапланові заходи з нагляду за дотриманням вимог пожежної безпеки 

проводяться у випадках: 

- закінчення терміну виконання законного припису щодо усунення пору-

шень або по зняттю з виробництва; 

- отримання від юридичних осіб, індивідуальних підприємців, органів 

державної влади та громадян інформації про зміни або порушення технологіч-

них процесів, а також про вихід з ладу споруд, обладнання, які можуть створити 

безпосередню загрозу життю, здоров'ю людей, заподіяння шкоди майну грома-

дян, юридичних осіб і індивідуальних підприємців; 



 

     

НУЦЗУ. 4. 2017-21 ППНП РПЗ 
Лист  

     
25 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

- звернення громадян, юридичних осіб і індивідуальних підприємців зі 

скаргами на порушення їх прав і законних інтересів діями (бездіяльністю) інших 

юридичних осіб та (або) індивідуальних підприємців, пов'язані з невиконанням 

ними вимог пожежної безпеки, а також отримання іншої інформації, що підтве-

рджена документами та іншими доказами , що свідчать про наявність ознак та-

ких порушень; 

- письмового звернення особи про проведення щодо нього заходів з нагля-

ду. 

Звернення, що не дозволяють встановити особу, яка звернулася до органу 

державного нагляду з пожежної безпеки, не можуть служити підставою для про-

ведення позапланового заходу з контролю. Позаплановий захід з нагляду прово-

диться на підставі розпорядження начальника (заступника начальника) органу 

державного нагляду у сфері пожежної безпеки. Позапланові заходи з нагляду під 

час вступу звернень (відомостей) про порушення вимог пожежної безпеки на 

об'єктах з масовим перебуванням людей, за винятком об'єктів житлового сектора 

висотою менше 75 метрів, пожежонебезпечних виробничих об'єктах здійсню-

ються в першочерговому порядку, в інших випадках - протягом місяця. 

При здійсненні позапланового заходу з нагляду перевіряється дотримання 

тих вимог пожежної безпеки, інформація про порушення яких стала приводом 

для видання розпорядження про проведення позапланового заходу з нагляду або 

виконання яких було наказано раніше виданими приписом щодо усунення по-

рушень або по зняттю з виробництва. 

Контроль виконання раніше виданого припису щодо усунення порушень 

здійснюється протягом терміну, встановленого приписом. Контроль виконання 

раніше виданого припису щодо зняття з обліку здійснюється не пізніше двох мі-

сяців з моменту закінчення терміну, встановленого у приписі. При встановленні 

факту невиконання в строк законного припису щодо усунення порушень або по 

зняттю з обліку посадова особа органу державного нагляду з пожежної безпеки, 

яка здійснює позаплановий захід з нагляду, становить акт перевірки, вживає за-
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ходів відповідно до чиного законодавства про адміністративні правопорушення. 

При безпосередньому виявленні в ході позапланової перевірки порушень 

вимог пожежної безпеки вживаються заходи відповідно до чиного законодавства 

про адміністративні правопорушення, і видається припис щодо усунення пору-

шень. Посадова особа органу ДСНС проводить запис про проведений захід в 

журналі обліку заходів з контролю юридичної особи або індивідуального підп-

риємця. При відсутності журналу обліку заходів з контролю в акті перевірки ро-

биться відповідний запис. 

Початком здійснення заходу з нагляду є момент пред'явлення посадовою 

особою органу державного нагляду з пожежної безпеки, що здійснює захід з на-

гляду, керівнику чи іншій посадовій особі юридичної особи, індивідуального пі-

дприємця або їх представникам розпорядження або його копію, завірену посадо-

вою печаткою державного інспектора, уповноваженого на проведення заходу з 

нагляду, одночасно з пред'явленням службового посвідчення. Захід з нагляду 

має проводитися тільки тим посадовою особою (особами), яке (які) зазначено 

(вказані) в розпорядженні. 

При проведенні заходів щодо нагляду посадова особа органу державного 

нагляду з пожежної безпеки не вправі: 

- перевіряти виконання обов'язкових вимог, що не відносяться до компе-

тенції органу державного пожежного нагляду; 

- здійснювати планові перевірки в разі відсутності при проведенні заходів 

щодо нагляду посадових осіб або працівників перевіряються юридичних осіб 

або індивідуальних підприємців або їх представників; 

- вимагати подання документів, інформації, зразків (проб) продукції, якщо 

вони не є об'єктами заходів щодо нагляду та не належать до предмета перевірки, 

а також вилучати оригінали документів, що відносяться до предмету перевірки; 

- вимагати зразки (проби) продукції для проведення їх досліджень (випро-

бувань), експертизи без оформлення акта про відбір зразків (проб) продукції у 

встановленій формі і в кількості, що перевищує норми, встановлені державними 
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стандартами або іншими нормативними документами; 

- поширювати інформацію, що становить охоронювану законом таємницю 

і отриману в результаті проведення заходів щодо нагляду, за винятком випадків, 

передбачених законодавством України; 

- перевищувати встановлені терміни проведення заходів щодо нагляду. 

В рамках заходів з нагляду за дотриманням встановлених вимог пожежної 

безпеки можуть здійснюватися: 

- візуальний огляд об'єкта нагляду з метою оцінки відповідності об'єкта 

вимогам пожежної безпеки; 

- аналіз службових та технічних документів; 

 

- відбір зразків, дослідження, експертизи, необхідні для висновку про від-

повідність об'єкта нагляду вимогам пожежної безпеки; 

- встановлення рівня знань вимог пожежної безпеки; 

- інші процесуальні дії, встановлені чиним законодавством нашої держави. 

Візуальний огляд об'єкта нагляду здійснюється в присутності керівника 

або іншого уповноваженого керівником посадової особи, індивідуального підп-

риємця або іншого уповноваженого ним посадової особи. В ході візуального 

огляду фіксуються: 

1) загальна характеристика пожежної небезпеки об'єкта; 

2) факти порушень вимог пожежної безпеки. 

Згодом, результати візуального огляду відображаються в акті перевірки. 

Аналіз документів здійснюється в ході перевірки об'єкта. Посадова особа органу 

державного нагляду з пожежної безпеки має право вимагати для ознайомлення 

документацію, необхідну для оцінки відповідності об'єкта вимогам пожежної 

безпеки, а саме: 

- правовстановлюючі документи на юридичну особу, індивідуального під-

приємця; 

- документи розпорядчого характеру (накази, розпорядження про призна-
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чення осіб, відповідальних за протипожежний стан об'єктів нагляду і т.д.); 

- технічну документацію, пов'язану з питаннями енергопостачання, водо-

постачання, установки систем протипожежного захисту, договорів на обслуго-

вування систем протипожежного захисту та т.д.); 

- технологічну документацію, наявність і ведення якої регламентується те-

хнічними регламентами, правилами пожежної безпеки, іншими нормативно-

правовими актами; 

- договори оренди приміщень, об'єктів, агрегатів, в тому числі договори лі-

зингу; 

- ліцензії на здійснення діяльності в галузі пожежної безпеки; 

 

- сертифікати відповідності на продукцію, що випускається і (або) реалізо-

вану продукцію; 

- іншу документацію, що характеризує пожежну безпеку об'єкта. 

При необхідності зазначена документація або її частина в копіях може бу-

ти долучена до матеріалів перевірки. В цьому випадку в акті перевірки робиться 

відповідна відмітка. При відмові керівника об'єкта, що перевіряється або упов-

новаженої посадової особи, індивідуального підприємця надати документацію, 

необхідну для оцінки технічного стану об'єкта, також робиться відмітка в акті 

перевірки. 

У разі, якщо в ході заходу з нагляду встановлено, що виробляються (реалі-

зуються) товари та (або) послуги, що надаються внаслідок невідповідності їх 

вимогам пожежної безпеки заподіюють або можуть заподіяти загрозу життю, 

шкоди здоров'ю і (або) майну споживача, державний інспектор зобов'язаний 

вжити заходів до усунення порушень вимог пожежної безпеки шляхом вручення 

припису щодо зняття з виробництва. Підставою для прийняття рішення щодо 

зняття з виробництва, припинення випуску і призупинення реалізації товарів 

(робіт, послуг) є невідповідність таких товарів (робіт, послуг) обов'язковим ви-

могам пожежної безпеки, зафіксоване в акті перевірки. Поряд з врученням при-
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писи щодо зняття з виробництва порушується справа про адміністративне пра-

вопорушення. Рішення щодо зняття з виробництва, припинення випуску і при-

зупинення реалізації товарів (робіт, послуг), які не відповідають вимогам поже-

жної безпеки, приймається державним інспектором з пожежного нагляду в ме-

жах його компетенції. При невиконанні керівником юридичної особи або індиві-

дуальним підприємцем приписи щодо зняття з виробництва порушується справа 

про адміністративне правопорушення відповідно до законодавства України. Про 

виявлені факти випуску та реалізації продукції, що не відповідає вимогам поже-

жної безпеки, органи державного нагляду з пожежної безпеки інформують від-

повідні наглядові органи і (або) органи з сертифікації однорідної продукції. 

Припис щодо зняття з виробництва діє до виконання запропонованих у ньому 

заходів і внесення в нього відповідного запису посадової особи, яка вручила 

припис. 

За результатами заходів щодо нагляду посадовою особою (особами) орга-

ну державного пожежного нагляду, що здійснює перевірку, складається акт пе-

ревірки встановленої форми в двох примірниках. До акта перевірки додаються 

протоколи (висновку) проведених досліджень та експертиз, пояснення посадо-

вих осіб, працівників, на яких покладається відповідальність за порушення ви-

мог пожежної безпеки, та інші документи або їх копії, пов'язані з результатами 

заходи щодо нагляду. 

При зміні функціонального призначення існуючих будівель (споруд) або 

окремих приміщень в них, а також у разі зміни об'ємно-планувальних і констру-

ктивних рішень в розпорядження щодо усунення порушень включаються пору-

шення вимог пожежної безпеки, що містяться в нормативних документах, що ві-

дповідають новому призначенню цих будівель і споруд. Термін проведення по-

запланового заходу з нагляду з метою перевірки виконання приписи щодо усу-

нення порушень вимог пожежної безпеки встановлюється державним інспекто-

ром з урахуванням характеру виявлених порушень. 

Всі заходи з нагляду, що проводяться органом державного нагляду з по-
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жежної безпеки, повинні реєструватися і враховуватися. Реєстрація та облік пок-

ладаються на орган державного нагляду з пожежної безпеки, який видав розпо-

рядження про проведення заходу з нагляду. Проведене заходів щодо нагляду 

протягом трьох робочих днів після підписання посадовою особою органу держа-

вного нагляду з пожежної безпеки акта перевірки реєструється в журналі обліку 

заходів щодо нагляду. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ГАСІННЯ МОЖЛИВОЇ 

ПОЖЕЖІ В БУДІВЛІ ШКОЛИ-ІНТЕРНАТУ 

3.1. Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі в спальному корпусі 

школи-інтернату  

Пожежна тактика – це теорія і практика підготовки та ведення 

оперативних дій пожежно-рятувальних підрозділів з гасіння пожеж. 

Пожежна тактика вирішує такі задачі: досліджує закономірності 

розвитку пожежі, розробляє способи та прийоми рятування людей і гасіння 

пожеж, а також способи ведення оперативних дій підрозділами з гасіння 

пожеж, розробляє організаційну структуру підрозділів, вивчає їх тактичні 

можливості та методи підготовки. 

Для гасіння пожеж ведуться різні оперативні дії, які проводяться в 

умовах складної обстановки, вдень і вночі, при високих і низьких 

температурах, в задимленому і отруєному середовищі, на висотах і в підвалах, 

в умовах вибухів, обвалів, землетрусів та інших стихійних лих. 

Гасіння пожежі – це дії, спрямовані на припинення горіння у вогнищі 

пожежі, обмеження впливу небезпечних чинників пожежі та усунення умов 

для її самочинного повторного виникнення. Вирішальним напрямком 

оперативних дій на пожежі є напрямок, на якому створилася небезпека для 

людей, загроза вибуху, обвалення конструкцій, існує можливість викиду 

радіоактивних, небезпечних хімічних речовин, найбільш інтенсивного 

поширювання вогню та на якому робота пожежно-рятувальних підрозділів на 

цей час може забезпечити успіх гасіння пожежі. Після зосередження сил і 

засобів на вирішальному напрямку вводяться в дію сили та засоби на інших 

напрямках 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі Новоайдарської 

обласної загальноосвітньої санаторної школи-інтернату є спальний корпус в 

якому можливо одночасно знаходитися до 50 дітей. Найбільш небезпечним є 
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ізолятор 1 поверху з лівої сторони, який має найбільшу площу згідно з 

конструктивними особливостями.  

При пожежі в ізоляторі на 1 поверсі на момент прибуття площа пожежі 

буде складати 64м
2
, загрожуючи суміжним та вище розташованим 

приміщенням, при цьому 2 та 3 поверхи будуть задимлені. По прибуттю 

першочергові заходи спрямовуємо на проведення евакуації дітей та персоналу. 

Для гасіння пожежі застосовуються розпилені струмені води.  

Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів „Б” 

ланками ГДЗС по фронту з обох боків. 

К моменту введення стволів площа пожежі складає приблизно 64м
2
 

   - Ч вияв.     = 3 хв. 

   - Ч сповіщення= 1 хв. 

   - Ч збору та виїзду   = 1 хв. 

   - Ч прямування   = 4 хв. 

   - Ч о/р       = 5 хв. 

1. Час вільного розвитку  пожежі до моменту подачі ствола першим 

прибулим підрозділом : 

   Ч в.р.= Чвияв.+Чсповіщ.+Чзбору та виїзду+Чпрям.+Чо/р =  14 хв. 

2. Пожежа в ізоляторі на 1-му поверсі загальною площею 80 м
2
. Пожежа 

розповсюджується по кутовій формі. 

Визначаємо площу пожежі на момент введення сил та засобів першим 

підрозділом: 

Час вільного розвитку більше 10 хв.  

Заходи з проведення евакуації займають приблизно від 10 до 12 хвилин. 

К моменту зосередження сил та засобів пожежа з ізолятора розповсюджується 

в сусідні кімнати та коридор. 

Sп=54м
2
.
 

3. Визначаємо необхідну витрату води на гасіння: 
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Q
г
 пот= Sг  * Is= 64 * 0,1 = 6,4 л/с 

 

5. Визначаємо кількість стволів необхідних для  гасіння: 

 

N
г
ств.б= 6,4 / 3,7 = 2 ств. "Б" 

 

6. Враховуючи тактичні умови ведення оперативних дій, конструктивні 

особливості будівлі пожежне навантаження горючими матеріалами 

приміщення умовна пожежа може швидко розповсюдитись. Для захисту 2 

поверху приймаємо ствол «Б». 

8. Визначаємо загальні фактичні витрати води на гасіння пожежі та 

захист суміжних приміщень та перекриття: 

Qф = N
г
ств.А  * qств.А + N

з
ств.Б * qств.Б = 2 * 3,7 + 3,7 = 7,4+3,7 = 11,1  л/с 

1. Оскільки за 2-м номером виклику прибувають 2 АЦ, з яких 1 

(ДПРЧ-25) працюють на подачу води для гасіння пожежі, то на підвіз води 

направимо 4 АЦ, які повністю забезпечать підвіз води.  

9. Визначаємо кількість особового складу необхідного: 

- для гасіння пожежі 

Ланка ГДЗС та ПБ – 11надзвичайників 

Робота з розгалуженням – 2 особи. 

Захист – 2 особи  

Зв’язковий – 1 надзвичайник 

Nо/с=  15 чоловік 

10. Визначаємо кількість відділень  

 

Nвід = Nо/с / N
від 

о/с=15/ 4= 3 

Згідно розрахунку, приймаємо 6 відділень                           

Отримані результати заносимо в таблицю 
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Необхіна 

кількість 

Qл/с Ст. «Б» Ланки 

ГДЗС 

о/с Напірні 

рукава 

Техні

ка 

АЦ 77 51 

Потрібно 

на гасіння 
7,4 5 1 12 1 4 2 

Потрібно 

на захист 
3,7 1 - 2 - 1 1 

всього 11,1 6 1 14 1 5 3 

 

 

3.2. Розставлення сил та засобів при гасінні спального корпусу 

 

ДПРЧ-25 

 

1 відділення Встановлює АЦ з центрального входу. 

Прокладає магістральну лінію, встановлює 

розгалуження. Через розгалуження подає у 

складі ланки ГДЗС ствол «Б» на гасіння та 

подає ст. «Б» через вікно 1 поверху. 

2 відділення Встановлює АЦ з бокової сторони. Прокладає 

магістральну лінію, встановлює розгалуження. 

Через розгалуження подає у складі ланки 

ГДЗС ствол «Б» на захист 2 п. 
   

ДПРЧ-12  Встановлює АЦ з центральної алеї, 

встановлює драбину та подає на 2 поверх ст.. 

«Б» для захисту. 

ДПРЧ-32  Резерв ланки ГДЗС та підвіз води. 

ДПРЧ-35  Резерв ланки ГДЗС та підвіз води. 

 

 

3.3. Рекомендації начальнику тилу. 

Начальник тилу встановлює АЦ ДПРЧ-25 1 хід з центрального входу. 

Прокладає магістральну лінію, встановлює розгалуження. Через розгалуження 

подає у складі ланки ГДЗС ствол «Б» на гасіння та подає ствол «Б» через вікно 

1 поверху. 

Встановлює АЦ ДПРЧ-25 2 хід з тильної сторони. Прокладає магістра-

льну лінію, встановлює розгалуження. Через розгалуження подає у складі лан-

ки ГДЗС ствол «Б» на гасіння. Подає ствол «Б» через вікно 1 поверху для га-

сіння. 
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АЦ ДПРЧ-6 у складі ланки ГДЗС подає ствол «Б» на гасіння пожежі зі 

сторони 3 евакуаційного виходу першого поверху. 

Встановлює АЦ ДПРЧ-12 з центральної алеї, встановлює драбину та по-

дає на 2 поверх ствол «Б» для захисту. (рис. 3.1) 

Резерв ланки ГДЗС та підвіз води АЦ ДПРЧ-32 та АЦ ДПРЧ-35 

Начальник тилу також виконує наступні дії: 

- організовує зустріч і розстановку пожежно-рятувальних автомобілів, 

що прибули на місце пожежі та забезпечують подачу води й інших вогнегас-

них речовин; 

- доповідає НШ (КГП) про кількість пожежно-рятувальних автомобілів, 

що необхідні для подачі води перекачуванням чи підвозом; 

- забезпечує найбільш ефективне використання техніки і безперебійну 

подачу води (вогнегасних речовин) до місця пожежі; 

- організовує своєчасне забезпечення пожежно-рятувальних автомобілів 

пально-мастильними матеріалами, а також, за необхідності, доставку до місця 

пожежі спеціальних вогнегасних речовин і матеріалів, спеціального пожежно-

технічного обладнання, оснащення, у тому числі для безперебійної роботи ла-

нок ГДЗС (ізолюючих протигазів, апаратів, компресорних установок, балонів, 

регенеративних патронів тощо), проведення технічного обслуговування поже-

жно-рятувальних автомобілів на місці пожежі; 

- забезпечує охорону рукавних ліній; 

- веде облік роботи пожежно-рятувальних автомобілів та інших техніч-

них засобів, призначених для забору та подавання вогнегасних речовин, витрат 

вогнегасних речовин і ПММ, складати схеми розташування пожежно-

рятувальної техніки та прокладених магістральних рукавних ліній, користую-

чись умовними графічними позначеннями, знаками та скороченнями. 
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ГДЗС 11 шт. Д 77мм

Н = 40 м. вод. ст.

3 шт. Д 51мм

1

ДПРЧ-25 1 відділення

АЦ-5-40(5309)442А

2 шт. Д 51мм

ДПРЧ-25 2 відділення

АЦ-2,5 40/4

1 шт. Д 77мм

Н = 40 м. вод. ст.

ГДЗС 13 шт. Д 51мм

11 шт. Д 51мм

Н = 40 м. вод. ст.

Н = 40 м. вод. ст.

ГДЗС 1
3 шт. Д 51мм

Н = 40 м. вод. ст.

ДПРЧ-6

АЦ-40(130)63Б

ДПРЧ-12

АЦ-40(130)63Б

2
50

3 шт. Д 51мм

Н = 40 м. вод. ст.

Н
 =

 4
-5

 а
т
м

. 
  
 Q

 =
 1

8
,5

 л
/с

ДПРЧ-35

АЦ-40(130)63Б

Резерв ГДЗС та підвіз води

 

 

Рис. 3.1. Схема подачі стволів на гасіння пожежі в приміщенні спального 

корпусу школи-інтернату 

 

3.4. Рекомендації начальнику оперативної ділянки № 1 

Начальник оперативної ділянки (ОД) № 1 встановлює АЦ з 

центрального входу. Прокладає магістральну лінію, встановлює розгалуження. 

Через розгалуження подає у складі ланки ГДЗС ствол «Б» на гасіння та подає 

ствол «Б» через вікно 1 поверху. 

Встановлює АЦ з центральної алеї, встановлює драбину та подає на 2 

поверх ствол «Б» для захисту. 

Начальник ОД зобов’язаний: 
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- вести безперервну розвідку і доповідати КГП чи НШ про обстановку на 

дільниці; 

- керувати діями підпорядкованих йому підрозділів; 

- забезпечувати взаємодію підрозділів, що працюють на його дільниці, з 

підрозділами сусідніх дільниць; 

- проводити розстановку сил і засобів на ОД; 

- робити запит, у разі необхідності, про надання додаткових сил і засобів 

для вирішення поставлених завдань; 

- забезпечувати маневрування та швидке перегрупування сил і засобів під 

час змін обстановки на дільниці; 

- приймати самостійне рішення щодо перестановки сил і засобів, що 

забезпечить найшвидше ліквідування пожежі на дільниці, доповідати КГП або 

НШ про прийняті рішення; 

- організувати зв’язок на ОД; 

- вимагати від підпорядкованого особового складу виконання правил 

безпеки праці, інформувати учасників гасіння пожежі про виникнення загрози 

їх життю або здоров’ю; 

- доповідати КГП чи НШ про виконання поставлених завдань і про роботу 

підрозділів на дільниці. 

 

ГДЗС 11 шт. Д 77мм

Н = 40 м. вод. ст.

3 шт. Д 51мм 50

1

ДПРЧ-25 1 відділення

АЦ-5-40(5309)442А

2 шт. Д 51мм

Н = 40 м. вод. ст.

ДПРЧ-12

АЦ-40(130)63Б

2
50Н = 40 м. вод. ст.

 
Рис. 3.2. Розгортання ОД № 1 
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3.5. Рекомендації начальнику оперативної ділянки № 2 

Начальник оперативної ділянки № 2 встановлює АЦ з тильної сторони. 

Прокладає магістральну лінію, встановлює розгалуження. Через розгалуження 

подає у складі ланки ГДЗС ствол «Б» на гасіння. Подає ствол «Б» через вікно 1 

поверху для гасіння. 

Обов’язки начальника ОД № 2 такіж самі, як і у начальника ОД № 1. 

ДПРЧ-25 2 відділення

АЦ-2,5 40/4

1 шт. Д 77мм

Н = 40 м. вод. ст.

ГДЗС 13 шт. Д 51мм

11 шт. Д 51мм

Н = 40 м. вод. ст.

ДПРЧ-32

АЦ-5-40(5309)442А

 
  

Рис. 3.2. Розгортання ОД № 2 

3.6. Рекомендації начальнику оперативної ділянки № 3 

У складі ланки ГДЗС подає ствол «Б» на гасіння пожежі зі сторони 3 ева-

куаційного виходу першого поверху. 

Обов’язки начальника ОД № 3 такіж самі, як і у начальників ОД № 1 та 

ОД № 2. 

ГДЗС 1
3 шт. Д 51мм

Н = 40 м. вод. ст.

ДПРЧ-6

АЦ-40(130)63Б

ДПРЧ-35

АЦ-40(130)63Б

Резерв ГДЗС та підвіз води

 

Рис. 3.2. Розгортання ОД № 2 
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4. ВПЛИВ НАСЛІДКІВ ПОЖЕЖІ НА НАВКОЛИШНЄ СЕРЕДО-

ВИЩЕ 

За останнє десятиліття багато регіонів України перебувають у високому 

полі ризику виникнення пожеж у природних ландшафтах. Антропогенна дія-

льність лише посилила масштаби загрози та рівень збитковості. Переважна бі-

льшість наслідків пожеж є транскордонними, наприклад, дим і забруднення 

води, їх дія на здоров'ї і безпеку людини, втрата біорізноманітності і деграда-

ція ділянок на ландшафтному рівні, що призводить до опустелення, ерозії гру-

нтів або повені. Виснаження земного вуглецю пожежами в екстремальних 

умовах в деяких типах рослинності, включаючи органіку в торф'яних болотах, 

є одним з пускових механізмів порушень глобальних біогеохімічних циклів, 

особливо глобального циклу вуглецю. Багаторічні спостереження кліматологів 

свідчать про стійку тенденцію до підвищення середнього температурного ре-

жиму. А це означає, що пожежна ситуація південних та східних регіонів Укра-

їни погіршиться. 

Пожежі були частиною сільськогосподарської і лісогосподарської прак-

тики протягом тисячоліть, і в багатьох галузях все ще використовується і сьо-

годні (щорічні випалювання польового сухостою, залишків збіжжя тощо). Ди-

мове забруднення внаслідок пожеж, що виникають в результаті землекористу-

вання, і природних пожеж є важливою проблемою суспільства і включає осно-

вні ризики як для здоров'я людини так і для навколишнього середовища: воно 

може привести до збільшення захворюваності та смертності в результаті рес-

піраторних і серцевосудинних захворювань (основними речовинами, які мо-

жуть вплинути на стан здоров'я людини — окис вуглецю, окиси азоту, зважені 

речовини, феноли). 

Дим від планового або стихійного вогню також може заважати авіації, 

судноплавству і руху транспорту, створюючи ризик і викликаючи економічні 

втрати. Ділянки, пошкоджені нехарактерними, дуже суворими або надмірно 

частими пожежами, мають надмірний водний стік і ерозію — процеси, що ви-
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кликають грязьові, земляні і кам'яні обвали, миттєві повені і затоплення, схи-

льні до вітрової ерозії. 

Служба прогнозування надзвичайних ситуацій ДСНС України здійснює 

постійний моніторинг метеорологічних та інших параметрів виникнення по-

жеж у природних екосистемах. Враховуючи досить тривалий пожежонебезпе-

чний період та з метою оптимізації процесу ліквідування осередків пожеж, бу-

ло впроваджено використання супутникових знімків, наданих Українським 

центром менеджменту землі та ресурсів. 

Усі заходи щодо попередження можливих пожеж у екосистемах повинні 

відповідати наступним положенням: 

— контрольоване використання вогню і керування пожежами сприятиме 

збереженню матеріальних резервів та безпеці; 

— мінімізування загрози життю та здоров'ю місцевого населення; 

— ефективність та успішність програм управління пожежами повинно 

гарантувати забезпечення рівноваги між отримуваними суспільством вигодами 

від використання вогню і втратами, збитком або небажаною дією внаслідок 

стихійної пожежі; 

— усі види діяльності по гарантуванню пожежної безпеки повинні базу-

ватися виключно на правовій системі та підтримуватися чіткими політико-

правовими заходами; 

— враховуючи транскордонність даного виду небезпек, великого зна-

чення набуває міжрегіональне співробітництво тощо. 
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ВИСНОВКИ 

1. В роботі проведений аналіз пожежної небезпеки спального корпу-

су Новоайдарської обласної загальноосвітньої школи-інтернату: дана характе-

ристика пожежної небезпеки матеріалів, які обертаються в будівлі, наявності 

можливих джерел запалювання та ймовірних шляхів поширення пожежі. 

2. Проведена перевірка відповідності вимогам норм та правил поже-

жної безпеки розміщення об’єкта на місцевості, ступеню вогнестійкості будів-

лі, об’ємно-планувальних рішень, водопостачання, шляхів евакуації, системи 

пожежної сигналізації, системи оповіщення про пожежу та управління евакуа-

цією людей тощо. 

3. В роботі також для вирішення питань пожежної безпеки в системі про-

типожежного захисту було спрогнозовано поведінку пожежі в процесі її роз-

витку у конкретних умовах, правильно оцінена обстановку на ймовірної по-

жежі.  
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